



健康周刊

2024年4月4日 星期四 第13期(总第806期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张晓娟

武进第四个医防联合体签约揭牌

3月28日,武进区疾病预防控制中心、武进区妇幼保健计划生育服务中心与湖塘镇马杭社区卫生服务中心医防联合体签约揭牌。这是我区成立的第四个医防联合体。

近两年来,武进积极探索医防融合工作新模式,先后统筹区疾控中心与寨桥卫生院、西湖街道社区卫生服务中心、漕桥卫生院创建了医防联合体,走在了全省医防融合的前列。

共建单位在慢性病防治、免疫规划、健康教育等方面形成了紧密的合作关系,取得了显著成效,特别是在消化道肿瘤、糖尿病、心脑血管病等重大疾病的防控方面,通过早期筛查、规范治疗和健康管理等手段,有效降低了疾病的发病率和死亡率,赢得了社区居民的广泛赞誉,2023年我区医防融合工作模式被省卫健委唯一推荐接受中央媒体专访。

在签约揭牌仪式上,区卫健局党委书记、局长左朝辉强调,马杭社区卫生服务中心地处中心城区,服务范围广、人群基数大。医防联合体共建三方要强化经验融合,凸显工作亮点,积极打造医防融合“城区模式”。要强化工作融合,



深化合作机制,确保医防联合体工作能够持续、稳定地推进。要强化理念融合,创新服务模式,切实把预防为主落实到医疗服务中,引导树立医防融合理念,让人民群众享受实实在在的“健康红利”。

全区第四个医防联合体的成立,将进一步推动我区医防

融合工作向纵深发展,进一步拓宽医防联合体覆盖范围,推广扩大改革成效。未来,医防联合体模式将在全区全面复制、推广,形成“未病早预防、小病在社区、大病可会诊、转诊有家医、慢病会管理”的医防融合体系。

(杭云)



新疆尼勒克县卫健代表团来武进考察交流

为进一步促进武尼两地交流共建,3月26日上午,新疆尼勒克县卫健系统一行12人来武进人民医院考察交流。

交流座谈会上,武进区卫健局党委书记、局长左朝辉表示,希望以此次考察为契机,持续强化沟通交流与对口协作,推动两地卫生健康事业同进步、共发展。

武进人民医院党委书记奚剑波介绍武进人民医院情况,自2010年起,医院先后选派

50多位专家赴新疆尼勒克县开展工作,他们不负重托,援疆成效显著。下一步,医院将加大对口支援力度,通过多元化的合作、多层次的互动、多方位的交流,开创合作共赢的良好局面。

尼勒克县卫健委党委副书记、主任耿媛媛介绍尼勒克县卫健系统情况,尼勒克县人民医院党总支书记潘宗林、院长董平介绍尼勒克县人民医院情况,他们感谢武进人民医院为尼勒

克县医疗卫生服务能力和技术的提升、医院管理体系建设、人才培养、群众健康等方面做出的巨大贡献,希望武医继续选派优秀人才,双方携手续写两地合作交流新佳话。

尼勒克县卫健代表团一行分别实地考察了武进人民医院急诊医学科、普外科一、内镜中心、重症医学科等科室,并在学科建设、科研创新等方面开展交流。

(武医宣)

金坛区卫健局来武进考察交流

为进一步提升家庭医生签约服务工作管理水平,3月27日上午,常州市金坛区卫健局副局长吕云磊等一行来嘉泽镇卫生院考察交流家庭医生签约服务工作。

座谈会上,嘉泽镇卫生院院长陈志青介绍了医院家庭医

生签约工作开展情况以及2022年10月搬迁新址后的医院整体概况,并详细介绍了医院通过创新家医服务模式,强化医共体合作与特色专科建设,持续改善服务,医院面貌焕然一新,也逐步获得周边地区群众的信任与认可。随后,副院长谢雪

芬通过PPT的形式,从组织保障、签约服务模式、医防融合、服务流程及服务成效等方面展开详细讲解。

双方围绕家庭医生签约模式、绩效管理、医保政策及信息管理等方面展开了深入交流。

(余克娜)

推动医疗服务体系 高质量发展

3月29日下午,2024年武进区医政中医(科教)工作会议召开。会议总结回顾了2023年医政、中医、科教、基层等各条线工作成绩,分析了目前面临的形势,对2024年医政中医(科教)工作要点作了部署和强调。

2023年,我区医疗服务能力迈上新台阶。武进人民医院正式挂牌“三甲”,武进中医医院创成三级甲等中医医院,武进三院创成二级精神专科医院,坂上眼科医院创成二级眼科医院,高新区人民医院成为二级基层医院。

全国基层中医药工作示范县创建工作更加完善,武进五院创成五级中医馆,嘉泽镇卫生院、马杭社区卫生服务中心创成四级中医馆。

医共体建设深入推进。区级专家到基层坐诊4430

人次,诊疗患者84170人次,启动城市医疗专家组团进乡村,专家工作室实现乡镇全覆盖。

会议强调,2024年是实施“十四五”规划的关键之年,全区医疗卫生单位要明确目标,着力在体系建设、队伍建设、能力建设、机制建设上寻求新突破,重点在建设高水平医院、基层二级医院等级创建、强化基层医疗服务网底、完善院前医疗急救服务体系、推进基层专家工作室(联合病房)和医共体医联体建设、提升医疗护理服务质量管理、推动中医药传承创新等方面加大工作力度,推动医疗服务体系高质量发展,在“万亿之城再出发”中不断提升卫健工作的贡献度。

(医政)

武进人民医院 举办第二届男护士沙龙

为提升男护士专业能力和综合素养,3月28日下午,武进人民医院护理部举行了“飞跃自我,飞驰人生”第二届男护士沙龙。

医院现有59名男护士,占护理人员总数的5.5%,分布在急诊医学科、ICU、手术室、各专科监护室和介入中心等科室。2023年,医院男护士获得了省级荣誉一项,市级荣誉两项、专科比赛市级奖项两项。

沙龙现场,大家畅所欲言,特别策划“医生眼中的男护”将话题推向了高潮。

护理部副主任黄晓芳从护理部层面生动地解析男护士在护理工作中的优势,强调护理研究在男护士未来发展方面的重要性,鼓励男护士们开展研究、科研创新。其前瞻性的视角、开阔创新的理念让在座的男护士们深受启发,重新审视了自己的职业前景。

(武医宣)

武进六院开展烈士祭扫活动

为深切缅怀革命先烈,弘扬革命精神,3月29日上午,武进第六人民医院党支部组织党员来到胡发坚烈士纪念碑,开展烈士祭扫活动。

党员代表向胡发坚烈士纪念碑献上了花篮。在党支部书记刘建波的带领下,人手一支小白花,绕碑一圈,站定后全体人员三鞠躬,寄

托对英烈的崇高敬意和无限哀思。

此次祭扫活动是一次记忆的唤醒,更是一次触动灵魂的激励。通过缅怀革命先烈,牢记历史,党员们更加深入地了解了革命烈士不屈不挠、忠贞爱党的伟大精神,赓续红色血脉,传承红色基因。

(朱自醒)